

# СВОБОДНАЯ

№ 21(71)  
20.10.2010 г.

Общественно-политическая газета  
г. Свободный

# газета+

## ● Колонка редактора

### СТАЛИНИЗМ - ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Отставка Лужкова как нельзя более кстати дает нам повод продолжить тему сталинизма. В прошлом номере я закончил колонку вопросом «Сумеем ли мы выздороветь?». И, судя по реакции нашего общества на отрешение от власти столичного градоначальника, ответа на него пока нет. И дело не только в том, что совершил Лужков в период своего правления.

Гораздо важнее сам факт того, что от самовластья одного человека зависит судьба огромного мегаполиса, и это самовластье осуществляется с молчаливого согласия общества. На глазах всего населения уродуется художественный облик города, уничтожаются исторические ценности, невиданного уровня достигает коррупция. Мэр откровенно использует служебное положение для личного обогащения и до такой степени презирает общественное мнение, что объясняет это обогащение незаурядными предпринимательскими способностями своей супруги.

Собственно, таковы правила игры, оставленные нам сталинизмом. Они стали возможны оттого, что в свое время под руководством Вождя Народов вместе с индустриализацией и коллективизацией была проведена Великая Духовная деградация. Ее подлая сущность заключалась в том, что официальная пропаганда воспевала светлое, чистое, благородное, а в жизни человек видел подлость, жестокость, подхалимство. Те, кто пытался сказать об этом противоречий, устраивались, остальные привыкали говорить - одно, думать - другое, делать - третье. В этой искривленной обыденности человек терял духовные ориентиры, разучивался отличать добро от зла, правду от лжи, справедливость от неправосудия. Кроме всего прочего, еще и инициатива была наказуема. В таких условиях даже чувство здравого смысла сохранилось непросто.

И после развенчания Вождя его выучеником Хрущевым дело духовной деградации народа успешно продолжалось. Оно все чаще приобретало новую окраску - заблуждение нередко смешивалось с лицемерием. Дело в том, что Сталину удалось абсолютизировать свою власть только потому, что свой образ он сумел соединить с идеей коммунизма. А этой идеей в то время искренне прониклись массы. Они верили в светлое будущее, в своего Вождя, и с его именем шли даже на смерть.

Но у следующих поколений эта вера развеялась, хотя режим в стране оставался все тем же - тоталитарным. И уже приходилось осмысленно кривить душой. Правда, у части населения это душевное искривление стало естественным, а за отсутствием здравого смысла они даже перед самими собой не способны были отличать ложь от правды. Они-то и их последователи сегодня и являются наивными сторонниками и защитниками сталинизма.

Конечно, их не столь много, как показали итоги проекта «Имя России», где Вождь Народов занял третье место. Однако сегодняшним властью и богатство имущим стоит призадуматься по этому поводу. Человеку, который живет одной жизнью с народом и чувствует его настроение, нетрудно догадаться, что симпатии к Сталину у многих обусловлены не столько какими-то победами страны в период его правления, сколько его карательными подвигами. Особенно, судя по всему, привлекательны его подвиги в отношении руководящих кадров. Головы летели как у рядовых работников, так и у начальников. Уже одно это придавало карательной политике существенный элемент справедливости. А это иногда важнее куска хлеба.

Бесцеремонное надругательство над народным чувством справедливости наибольшая угроза нынешнему режиму. Когда одного осуждают по полной за кражу куска колбасы, а другой за кражу миллионов отделяется условным наказанием - это не остается незамеченным в народном сознании. Как и безосновательное и неумеренное обогащение одних и обнищание других. И это не зависть, как пытаются нам внушить, а чувство справедливости. Здравый смысл не приемлет порядка, когда разница в вознаграждении за труд составляет сотни тысяч раз. Это может быть только следствием нещадной эксплуатации одних другими.

Поэтому коммунистическая идея жива, и от этого факта деваться некуда. Несмотря на то, что вожди XX века во главе со Сталиным нанесли этой идеи огромный урон, убить они ее не смогли. А ненасытная алчность нынешней элиты, особенно российской, идею коммунизма успешно реанимирует. Будем надеяться, что и наш народ, наконец, проснется и преодолеет свой страх и пассивность - духовную отрыжку сталинизма.

Анатолий Осипов

## САМУРАЙСКИЙ МЕЧ ПРИДЕТСЯ КСТАТИ!



Как мы уже сообщали, 10 октября исполнилось три года с момента создания НП «Союз предпринимателей г. Свободного». Дата не совсем круглая, но все же значительная, если учитывать непростые условия существования такого Союза в нашем городе. Естественно, поздравления принимал бессменный руководитель и лидер этой общественной организации – Нема Сергей Дмитриевич.

Его верные соратники решили, что символичным подарком для него станет именно самурайский меч – олицетворение самурайского кодекса чести. Кодекс этот требовал от самурая стремиться к лидерству, быть инициативным, в бою – агрессивным, в общении – вежливым, с противником – беспощадным; одним словом, блести свою честь и служить Родине верой и правдой. Применяясь к местным условиям, меч, посчитали предприниматели, станет самым подходящим подарком, потому что Сергей Нема на своем посту – как на поле битвы с превосходящим силы противником, всегда должен быть в хорошей спортивной форме, мгновенно оценивать ситуацию и принимать правильные решения. Ну, и, конечно, уметь держать удар. А еще меч пригодится для нерадивых свободненских чиновников, плохо исполняющих распоряжения премьер-министра страны.

Последнее обстоятельство как раз и послужило причиной конфликта Союза предпринимателей и лично Сергея Нема с некоторыми чиновниками городской администрации. В прошлом номере газеты мы уже упоминали о разночтении понимания государственной политики в отношении монополизма между Союзом и администрацией города. Владимир Путин на форуме «Сочи-2010» пообещал не допускать появления новых монополий и тем самым поддержал политику Союза свободненских предпринимателей.

И вот на днях наши коллеги в «Зейских огнях» опубликовали сообщение, что Правительство обязало ЖКХ стать прозрачней – еще один веский аргумент в пользу правильности действий Союза предпринимателей. Дело в том, что прогрессивная часть городской общественности постоянно настаивает на прозрачности формирования тарифов ЖКХ. В их рядах депутат Раиса Озерова, большинство жителей, да и наша газета не раз высказывалась по этому поводу. Естественно, и Союз предпринимателей во главе с Сергеем Нема активно поддерживает это справедливое требование. Зато местные власти, в том числе и народные избранники, всячески противятся такой прозрачности. Но, как видим, правительство опять на нашей стороне. И тем не менее, местные власти, похоже, свои позиции без боя сдавать не собираются. Понятно, что в этих условиях самурайский меч придется Сергею Неме очень кстати.

Редакция

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

ср 20	чт 21	пт 22	сб 23	вс 24	пн 25	вт 26
ясно	ясно	ясно	перем. обл.	обл., неб. снег	перем. обл.	обл.
День +2	+4	+5	+6	+5	+2	-1
Ночь -6	-6	-3	-4	-5	-4	-8

## РЕПЛИКА

Мы не раз обращали внимание наших читателей на публикации в «Зейских огнях». Однако, как выяснилось, любопытную информацию можно иногда перенести и из «Свободненского курьера». Так, в прошлом номере от 6 октября помещен материал Елены Нагорновой под заголовком «Разногласия надо преодолеть». Речь в нем идет об отчетно-выборной конференции городского Совета ветеранов. И все бы ничего – выборы, как выборы – вот только непонятно показана роль замглавы города по социальным вопросам Натальи Ивановны Грушко.

Казалось бы, ветераны умудрены опытом и вполне способны самостоятельно провести любое мероприятие. Между тем, судя по материалу Нагорновой, замглавы взяла на себя роль что-то вроде пионервожатой в организации, члены которой видели виды и могли бы сами поучить Наталью Ивановну, как правильно поставить работу по социальным вопросам в городе. Но, похоже, нашим чиновникам никакие советы не нужны – они сами готовы учить кого угодно и чему угодно.

Странно звучит пожелание чиновницы, чтобы «названные кандидаты мыслили по государственному, тогда и мы с Валентином Ивановичем будем помогать им на уровне государства». Если Нагорнова процитировала Грушко правильно, то это черт знает, что такое!

Что значит мыслить по государственному? И почему именно названные кандидаты должны так мыслить? В чем выражается помощь Натальи Ивановны на уровне государства и кому она будет предназначена – лично кандидатам или что-то достанется и ветеранской организации? Почему работник исполнительной власти дает обещания от имени Валентина Ивановича (видимо, Крука) руководителя представительной власти?

Как видите, вопросов много и все они повисают в воздухе. И что это за антидемократическое стремление к единогласию?! Неужели до сих пор не усвоены уроки нашего прошлого: единогласие – это смерть не только организации, но и общества в целом. И журналист в своих публикациях обязан заострять внимание на этих вопросах.

## Анонсы

Как хорошо,  
оказывается,  
мы живем!

- стр. 2

Наша почта

- стр. 3

Люди  
и события...

- стр. 4

Телепрограмма  
с 25 по 31

октября - стр. 5-6

Кому мы оставим  
страну?

- стр. 7

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### ЮНЫЙ ВОДИТЕЛЬ- нарушитель получил трое суток ареста

Юный благовещенец Геворг Саакян, не раз грубо нарушая правила дорожного движения на отцовском автомобиле Audi Q7, спустя месяц после достижения совершеннолетия попал за решётку.

Как стало известно, 3 сентября юноша в очередной раз попал в поле зрения сотрудников благовещенской Госавтоинспекции. Он управлял автомобилем Toyota Crown, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Права на управление транспортными средствами у него, как и прежде, не было. Патруль ДПС остановил машину в 23:40 в районе дома № 4 по улице Трудовой. После прохождения медосвидетельствования Саакяна доставили в ИВС, где он провёл ночь в ожидании суда. Утром парня доставили в мировой суд, который вынес решение об административном аресте на трое суток, сообщил начальник отдела пропаганды УГИБДД УВД по Амурской области Евгений Шайдуров.

### Переписчики не должны беспокоить позже девяти часов вечера

14 октября началась Всероссийская перепись населения. С восьми часов утра больше 600 тысяч россиян вышли на новую работу, 3 000 из них - амурчане. До девятнадцати часов им нужно успеть сдать заполненные листы в Амурстат. Вообще же, человек с сумкой на ремне может постучаться в квартиру вплоть до 21 часа.

**России важен каждый!**



«Сегодня все будьте предельно внимательными, в первый день всякое может произойти на участке. Но всегда держите себя на высоте, улыбайтесь», - давали последние наставления специалистам их коллеги. Улыбок у переписчиков целый чемодан. В фирменной сумке лежат кипа бланков и необходимые вещи: свисток, чтобы в случае чего позвать на помощь, фонарик для работы в тёмных местах. И экскурсионный, тёплый вязаный шарф. Такой нигде не купишь, только если у переписчика, но уже после окончания масштабного мероприятия. Каждому переписчику предстоит опросить по 400 человек. В день получается примерно по 30 опрошенных.

Ходить по домам можно с 8 до 21 часа. Если переписчик пришёл позже, граждане могут жаловаться в Амурстат.

ИА «Амур.инфо»

### На Совете народных депутатов

# КАК ХОРОШО, ОКАЗЫВАЕТСЯ, МЫ ЖИВЕМ!

Ежегодный отчет главы города на очередном заседании Совета народных депутатов, 7 октября, затянулся чуть не на полтора часа, хотя Роберт Валентинович обещал уложиться в час. Но дел переделанных и достижений достигнутых городской администрацией в течение 2009 года оказалось столь великое множество, что перечислить их за 60 минут оказалось явно не по силам докладчику. В конце пришлось даже перейти на скороговорку, поскольку битком набитый актовый зал автошколы во второй половине отчета выказывал все усиливающиеся признаки переутомления. Понять слушателей можно было — нелегко сразу переварить такую массу даже неожиданно светлой и радостной информации. И, хотя публика была преимущественно из категории, обласканной властью, и по своему статусу обязана была внимать речам своего лидера с обозначенным вниманием, следовала все же, видимо, сделать небольшой перерыв, дабы полученные сведения как-то успевали упорядоченно укладываться в их мозговых извилинах. А так, особенно на втором часу, создавалось впечатление, что усилия Роберта Валентиновича пропадают втуне, и слова о достижениях свободненской власти проскальзывают мимо сознания слушателей.



Но все когда-нибудь кончается, закончился и доклад городского главы. Оперативно и непринужденно руководители постоянных комиссий городского Совета тут же одобрили отчет. Затем наступила очередь вопросов. Как всегда, наибольшую активность проявила депутат Раиса Озерова. Ее интерес о реальной заработной плате (в отличие от статистической), о налогах, о ценах на жилищно-коммунальные услуги и критериях доступности этих услуг несколько выбивался из рамок отчета, который был целенаправленно устремлен к успехам. Естественно, ответ получился обтекаемо безответным. Помощники главы, готовившие доклад, видимо, сконцентрировали все внимание на достижениях, а на провалы в работе администрации руки у них просто не дошли. И Роберт Валентинович по этой причине, вероятно, был не готов пускаться в плавание по незнакомому фарватеру.

И правильно. Как мы видели, публика едва вытерпела сообщение об успехах — представляете, что бы с ней было, если бы был подготовлен доклад о недостатках?! Сколько бы это заняло времени! Такие испытания явно были бы непосильны для незакаленной психики общественных деятелей муниципального масштаба. Им явно недоставало даже деликатности. Зачем было в такой день депутату Макаровой затрагивать вопрос о сурожевских бараках? Проблема болезненная, и нечего было ее затрагивать. Дело в том, что ждущих переселения много лет утихомиривают обещаниями расселить их в бывшем общежитии «Автозапчасти», как только его реконструкция будет завершена. Обещания эти от долгого употребления обветшали, поизносились и всякий раз произносить их на людях становится все затруднительнее. Хорошо, что жители бараков на данном мероприятии отсутствовали, и очередное обе-

выступлением! Да что там выступление мэра — Елена Владимировна намного превзошла его в восторженных оценках жизни города. Если бы жители слышали ее, многие из них, несомненно, пересмотрели бы свои взгляды и поняли, как хорошо им живется под крыльшком нынешней городской администрации. В своем неукротимом энтузиазме Елена Владимировна не остановилась на довольно сомнительных достоинствах асфальтирования дорог и недавно покрытых кровель, но и поведала ошарашенным слушателям, что в много квартирных домах на средства городского бюджета устанавливаются еще и домофоны. Даже Роберт Валентинович смущился и попытался воспротивиться этой информации, но в ответ получил только обвинение в ложной скромности.

Или председатель свободненского литобъединения Алексей Падалко, который вообще позволил себе допустить вопиющую бесактность, заявив, что часть денег (имеется в виду, видимо, городской бюджет) расходуется впустую. Это заявление шло вразрез не только с восторженным духом отчета главы города, но и не выдерживало никакой критики с экономической точки зрения. Деньги, как известно, впустую не пропадают. Они всегда где-то всплывают или оседают — на чьих-то счетах, в объемистых карманах, используются на приобретение чьей-то недвижимости или просто чтобы где-нибудь на курорте сорить ими без оглядки. Всегда приятно сорить не своими деньгами.

Короче, свободненская общественность в своих вопросах не прониклась духом проводимого мероприятия и не проявляла должной почтительности к личности самого мэра, как это было в не столь далекие времена.



на. Видя такое дело, председательствующий Валентин Иванович Крук объявил о завершении вопросного времени и предоставил слово депутату областного законодательного собрания Елене Владимировне Выдровой.

И с первых ее слов стало ясно, что в деле восхваления доморощенные общественные деятели и в подметки не годятся умельцам регионального уровня. Хотя Елена Владимировна наша землячка, но, видимо, период обитания в высших сферах власти наложил на ее духовный облик неизгладимый отпечаток. Как тонко она подметила направленность к успеху в выступлении мэра! Как гармонично слилась ее речь с этим

мического развития, управления Ростехнадзора и Дальневосточной распределительной сетевой компании.

Весь этот веселенький альянс нагло определил, что электрические сети Свободного к зиме не готовы, и муниципальная сеть компания «Энергоресурс» не получит паспорт готовности к работе в осенне-зимний период. Дальше — больше. АиФ «Дальний Восток» публикует материал под претенциозным заголовком «Свободный — самый темный». Поводом послужила смехотворная причина, что в городе не освещается более 90 процентов территории, в то время как в других населенных пунктах Амурской области положение с освещенностью намного лучше.



Тут же в рубрике «Экология» под заголовком «Мы пьем отраву?» снова героями публикации фигурирует наш город: «Загрязненная выше нормативов атмосфера оказалась только в Свободном, — сообщает АиФ. — Жители дышат воздухом с примесями диоксида азота, сернистого ангидрида и пыли. Виной этому — плохое содержание городских дорог, нет обезды путей для грузового транспорта. Загрязненный воздух сначала вызывает недомогание, потом частые заболевания легких, переходящие в хронические: астма, разного рода аллергии».

И подобных выпадов становится все больше. Понятно, что в таких условиях необходима квалифицированная защита, и мы, к счастью, имеем таковую в лице Елены Владимировны Выдровой. Как мы успели убедиться на прошедшем заседании, квалификация Елены Владимировны в этой сфере деятельности уже перерастает региональный уровень, и «Единой России», видимо, следует подумать о выдвижении ее в Государственную Думу. Тем более что враги Свободного не дремлют и постоянно пытаются опорочить героические свершения городской администрации во главе с мэром.

Все, наверное, знают о недавней попытке подкопаться под авторитет городских властей комиссии в составе представителей областного министерства эконо-

мики. Или угроза не выдать паспорт готовности электрических сетей к осенне-зимнему периоду. И здесь нужно переходить в наступление. Мол, что нам с этого паспорта! Пусть засунут его себе в место ниже спины! А мы обойдемся. Ежели надо, мол, обойдемся и без света, не такое переживали..

Тут главное напор, не стесняться в выражениях, и многие будут считать, что правда на нашей стороне. Наш народ можно убедить в чем угодно.

Подводя итог, следует отметить, что отчет главы города об успехах его администрации и его лично прошел на высоком профессиональном уровне. Несомненно, выросло умение мэра и его помощников показывать эти успехи выпукло, в выгодном освещении, ловко обходя сомнительные деяния и поступки членов команды. Можно быть уверенными, что жители города по достоинству оценят этот отчет и с еще большим воодушевлением станут жить-поживать и добра наживать.

Сокол Максимов



## «В борьбе обретешь ты право свое!»

Резкий телефонный звонок. Поднимаю трубку:

- Слушаю.  
- Я попал в «Свободную газету»? — в мужском голосе на том конце провода чувствуется некоторая неуверенность.

- Да, свободнее не бывает!

- Я бы хотел дополнить статью о МУП «Энергоресурс», напечатанную в прошлом номере вашей газеты.

- Вы имеете в виду материал под заголовком «Вам бы романа писать, Андрей Александрович!»?

- Да, именно так.

- Ну что ж, пишите, мы с удовольствием опубликуем ваше дополнение...

Некоторая заминка. Даже через трубку слышно, что собеседник собирается с мыслями:

- Писать, знаете, не хотелось бы... Лучше я расскажу, а вы сами...

- Хорошо, говорите.

- Понимаете, комиссия, которая проверяла в Свободном состоянии электрических сетей, о чем пишет Мария Леонова, не отметила большого сокращения ремонтного персонала в МУП

«Энергоресурс». А это очень важно. От этого во многом зависит качество выполняемых работ. Даже оперативных руководителей — диспетчеров, вместо пяти по норме, работают только двое. Та же картина и с рядовыми работниками. Отсюда огромные переработки, прямые нарушения трудового законодательства. Кроме того, нас отвлекают на работы не связанные с прямыми обязанностями — строительство стадиона, восстановление парка, а то и решение каких-то частных дел. А платят копейки.... Кто за это должен ответить?

- Вы спрашиваете меня?

- Вас тоже — вы же четвертая власть...

- Что вам сказать. Лицо я считаю, что никто, кроме вас самих, ваши проблемы не решит. Четвертая власть в своем большинстве, как и другие ветви власти, к сожалению, сегодня является выразителем интересов олигархически - бюрократического капитализма, который построен при молчаливом соглашении обломков рабочего класса России. Законодательная власть

в лице Госдумы все туже затягивает узду на шее трудового человека. И все это идет по вертикали вниз. В Свободном мы видим это воочию. Рабочий класс становится объектом нещадной эксплуатации. Дальше, видимо, будет еще хуже. Раз молчите, значит можно нагрузку увеличивать.

- Но что мы можем сделать? Нам некуда идти, работы в городе нет, люди боятся хоть что-нибудь сказать против...

- Значит, выхода нет, продолжайте терпеть.

- Странный совет!

- А что бы вы хотели? Неужто думаете, что кто-то придет со стороны и разрулит ваши проблемы? Такого не бывает. Пока не перестанете бояться, пока будете только каждый сам за себя, своих прав вам не обрести. Ведь даже нам в газету вы остегаетесь подписывать эти сведения. А если бы выступили открыто, большинство работников поставили свои подписи, эти претензии можно было бы отправить в прокуратуру, в инспекцию по труду, губернатору и т. д.

- Что толку? Все равно с на-

чальства, как с гуси вода. Мы же всегда оказываемся крайними, а кое-кто и без работы.

- Начальство потому и бесчинствует, что видит вашу разрозненность. А вы не давайте увольнять своих товарищей, объединяйтесь, требуйте. В конце концов, кое-какие демократические свободы еще остались, пользуйтесь ими, не давайте в обиду друг друга. А то вы даже голосуете за власть, которая вас же потом ни во что не ставит. Мне как-то говорили, что муниципальных работников заставляют голосовать прямо на дому. И вы послушно идете у них на по-воду. Выступите сообща с разоблачениями этого беспредела и, можете поверить, кое-кому не поздоровится, что-то изменится. Конечно, сразу все изменить невозможно, свои естественные гражданские права нужно отстаивать постоянно. Как это делается на Западе. Иначе остается только терпеть. Причем, заметьте, что в таком случае вы и детям своим ничего не сможете оставить, кроме рабской покорности...

**Сокол Максимов**

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### Амурские врачи будут получать по 500 рублей за каждого выявленного раннего онкобольного

Министр здравоохранения Амурской области подписал беспрецедентный для региона приказ. Врачи, независимо от профиля работы, за каждый случай раннего выявления онкологического заболевания у пациента будут получать дополнительные 500 рублей. Это, считают власти, улучшит ситуацию с онкозаболеваемостью в регионе.



Сейчас подобная практика применяется в девяти регионах России. Алексей Спирина так прокомментировал решение: «Появление этого документа продиктовано жизненной необходимостью. За последние пять лет заболеваемость злокачественными новообразованиями в Амурской области увеличилась на 3,2 %.

Сегодня под диспансерным наблюдением онкологов находится около 14 тысяч амурчан. Это и люди трудоспособного возраста, и пенсионеры, и, что самое печальное, дети. В 2009 году было выявлено 2 594 новых случая злокачественных новообразований. Среди выявленных случаев высокий удельный вес запущенных; он значительно превышает среднероссийский показатель».

В Амурской области 35 % онкобольных умирают, не прожив года после постановки диагноза. Первую позицию списка смертельных болезней — в Приамурье и в целом по России — занимает рак лёгкого. Второй по смертности рак молочной железы, третий — рак кожи, четвёртый — рак желудка. Чем раньше было обнаружено заболевание, тем эффективнее будет его лечение.

«Необходимо сказать, что для определения двух из четырех вышеназванных основных онкопатологий — рака кожи и молочной железы — не требуется никакой специальной дорогостоящей аппаратуры, достаточно более внимательно осмотреть пациента. Это функциональные обязанности каждого медицинского сотрудника. И, по сути, мы будем доплачивать ему за их выполнение, — продолжает Алексей Васильевич.

— Медики не самые высокооплачиваемые работники и потому возможность получить прибавку к заработной плате станет хорошим стимулом».

**ИА «Амур.инфо»**

### ● Демократия по-российски

## ВЕТЕРАНЫ ПОД КОНТРОЛЕМ

Чиновники свободненской городской администрации успешно преодолевают последние препятствия. Если до недавнего времени они еще пытались хотя бы внешне создать видимость самостоятельности общественных организаций, то 4 октября рухнула последняя слабая перегородка, отделяющая самостоятельность городского Совета ветеранов от административного диктата.



Именно в этот день состоялась отчетно-выборная конференция Совета ветеранов. Перед ее началом в коридоре управления соцзащиты, любезно предоставившим свой актовый зал для проведения данного мероприятия, неожиданно началась «войнушка». Три ветерана Великой Отечественной войны попытались совершить «страшное преступление» — не будучи делегатами, они решили проникнуть в зал. Им, видите ли, послушать захотелось, какие вопросы будут здесь рассматриваться, кого выберут...

В общем-то, это обычная практика — чье-либо присутствие на конференциях не возбраняется. Так что вопрос вполне возможен было решить тихо и мирно — усадить старичков в зале и объяснить им, что, не будучи делегатами, права голоса у них нет.

Но замглавы по социальным вопросам Наталья Ивановна Грушко решила иначе. Под лозунгом «Посторонним здесь не

пенсионеров! Это реальная сила, способная влиять, прежде всего, на самое главное, то, о чем сейчас печется власть всех уровней — на выборы! Потому-то и держит администрация под своим контролем избрание руководителей Совета ветеранов — не дай Бог, пролезет не тот, кто надо, беды не оберешься.

Потому и поощряется никем, никому не нужная рознь — вы, мол, ветераны войны, а мы — ветераны труда. У вас свои интересы, у нас — свои. Что характерно, никто из ветеранов труда не вступился за изгнанных ветеранов ВОВ, и даже посчитали правильным и справедливым их изгнание. Никто из них и пикнуть не посмел против вмешательства чиновницы администрации во все внутренние дела общественной организации. Такое вот моральное уродство.

Разобщенность прослеживается во всем — например, один из пунктов принятого Устава гласит об улучшении качества медицинского обслуживания ветеранов ВОВ и ветеранов труда. А как же простые пенсионеры? Их качество медицинского обслуживания повышать не надо? Может быть, по той причине, что они не имеют гордого статуса «ветеран» (впрочем, в наших условиях не такое уж гордое это звание), их можно вообще при первых признаках заболевания сразу на «Дубки»?

Каждый за себя. И пользуясь внутренними раздорами, администрация расширяет свое влияние над, казалось бы, неподконтрольными ей организациями. Прямо пропорционально росту административного диктата съеживается самостоятельность общественных организаций, как шагреневая кожа в романе Оноре де Бальзака. И глядя на происходящее, понять несложно, что от этого и так уже жалкого, сморщенного клочка самостоятельности в ближайшем будущем и вовсе ничего не останется.

Только вдумайтесь — 18 тысяч

место» она бесстрашно ринулась в бой. Одна женщина против трех закаленных в боевых схватках ветеранов — где вы были в этот момент, господа режиссеры российских киностудий? О том, что ветераны отлично знают толк в военном деле, красноречиво говорили их ордена, полученные в схватках с врагами Отчизны. Но в схватке с чиновницей никакие боевые навыки, ни ордена не помогли — пришлось оставить поле битвы за Натальей Ивановой. Какой блокбастер мог бы получиться!

Под строгим, тяжелым взглядом Натальи Ивановны порядок, казалось бы, был обеспечен. Но, вот незадача, откуда ни возьмись, явился еще один нарушитель спокойствия — ветеран труда, член КПРФ Анатолий Карловский. И справиться с ним оказалось куда труднее, чем с растерявши боевой пыл за 65 лет мира ветеранами. Невзирая на гневные взгляды чиновницы,

**Мария Леонова**

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

**Виктор Ишаев  
беспокоится за  
российский  
берег Амура**

Полномочный представитель президента на Дальнем Востоке обеспокоен активностью китайской стороны у границы с РФ и бездействием со стороны России. 15 октября он облетел участок государственной границы в районе Хабаровска (неподалёку от него находится китайский город Фуюань). Виктор Ишаев посмотрел на берегоукрепительные работы на прото-ке Казакевичево со стороны КНР. По данным пограничников, только в 2010 году российский берег отступил больше чем на 10 метров.

«Мы должны срочно приступить к берегоукрепительным работам. Смотрите, что происходит — меняется русло реки, подмывается пограничный пост», — сказал Ишаев».

По словам полпреда, китайская сторона не нарушает имеющихся между государствами договоренностей и развивается согласно им. А вот на российской стороне нет никакой деятельности. «Мы пролетели на вертолете над городом, который построен практически на деньги россиян. Мы видели теплоходы, которые везут из Хабаровска туда денежные средства. Мы видим здесь строящийся мост. Что мы будем возить по этому мосту? Нам возить нечего. Стоит ли нам быть просто транзитной территорией? Я думаю, что это не надо делать», — констатировал Виктор Ишаев.

**Амурские чиновники — жительницам бараков: «Путин вам обещал, Путин пусть и помогает»**

Жительницы Амурской области, добившиеся встречи с премьером Путиным во время его поездки по трассе Чита—Хабаровск, жалуются на местных чиновников.

Амурчанки пожаловались это журналистам издания Life. В видеоматериале жительницы посёлка Перевалбаза говорят: им уже полтора месяца никто ничего не хочет сообщать о том, как продвигается вопрос с жильём. «Наша администрация так и сказала: Путин вам обещал, вот он вам пускай и даёт», — рассказывает Жанна Максикова, которая пила чай с Путиным в конце августа. Тогда речь шла о том, что деньги, 70 миллионов рублей, будут выделены правительством России. «Строители под наши гарантии выходят и продолжают работы по этому дому. Как я вам докладывал, нулевой цикл там сделан. Планируем, что перед Новым годом мы людям покажем будущие квартиры. В 2011 году, в первом полугодии, мы этот дом сдадим», — 28 августа сказал в беседе с Путиным губернатор Олег Кожемяко.

ИА «Амур.инфо»

# ЛЮДИ И СОБЫТИЯ, КОТОРЫЕ НАС УДИВИЛИ

## Гостеприимство по-свободненски

Удивил нас визит известного российского барда Юлия Кима. И даже не сам визит — скорее, тот факт, что прошел он в Свободном почти незамеченным. Как такое могло случиться?

Откроем официальный сайт городского отдела культуры, из которого можно узнать следующее: «5 октября ДНТ имени П. Комарова посетил знаменитый поэт, бард, драматург Юлий Ким. Его сопровождал член Союза писателей РФ Борис Иванович Черных со своей семьей».

В первую очередь гости прошли в сквер ДНТ им. П. Комарова к мемориальному камню «П.Комарову и писателям-землякам», посетили аллею литераторов. В литературной комнате Ю. Ким познакомился со свободненским литературным объединением...

Стоп — вот здесь позвольте спросить: с каким таким литературным объединением познакомился Юлий Черсанович? Из всех литераторов Свободного присутствовала лишь Ольга Пахолюк, да и то потому, что в данном учреждении она работает. Остальные литераторы узнали об этом событии, как говорится, «пост факту».

Далее сообщается, что «На встрече присутствовали журналисты из местных газет, телеканал «Регион», члены ЛИТО г. Свободного, сотрудники Дома-музея им. П. Комарова».

Ну, про присутствующих членов ЛИТО мы уже рассказали, здесь все ясно. Неясно лишь, почему Ольгу Пахолюк преподнесли во множественном числе. Но куда более удивляет фраза про присутствие журналистов из местных газет. В городе четыре газеты: «Свободная газета», «Свободненский курьер», «Первое Алексеевское» и «Зейские огни». На встрече с Кимом присутствовала журналист «Зеики» Галина Колесникова, все остальные СМИ не были поставлены в известность.

Но тогда отчет о визите должен выглядеть следующим образом: «5 октября Свободный посетил известный бард Юлий Ким. Во время своего визита ему удалось познакомиться с поэтессой Ольгой Пахолюк. Об остальной творческой интеллигенции Юлий Черсанович смог узнать из работ, выставленных в Доме народного творчества, потому как сама интеллигенция об его приезде не знала ни сном, ни духом. Визит барда осветил телеканал «Регион» и одна из местных газет. К сожалению, все, кто хотел бы встретиться с Кимом, просто-напросто не знали о его визите».

Но разве можно такое озвучить в отчете? Ведь это же стыд и позор!

Однако еще более позорно то, что такое можно сделать. Вот так и живем — сделать что-либо нехорошее не стыдно, стыдно лишь правду написать.

И далее по тексту: «Юлий Ким поблагодарил за оказанное ему внимание и теплый прием и оставил в «Книге отзывов» свои пожелания: «Дому творчества желаю я всяческого добра и благодарю за гостеприимство. Знаменитство, хотя и краткое, произ-

вело на меня сильное впечатление. Спасибо Вам и счастливо Вам! Юлий Ким».

Действительно, большое спасибо Дому народного творчества и его директору Ольге Дмитриевне Отрадновой. Именно здесь барду показали, что его знают и любят, и оказали истинное гостеприимство, на которое не нашлось времени ни у многочисленных городских чиновников, ни у коллектива гимназии № 9, в которую также заглянули с визитом Борис Черных и Юлий Ким. Но у гимназии, следует заметить, есть достойное оправдание — они праздновали День учителя, а это куда важнее визита какого-то там барда.

## Почему мы

### стремимся забыть?

Не менее удивил нас ответ Главы на вопрос Почетного гражданина города Алексея Падалко. Алексей Егорович, пользуясь случаем, спросил — когда же будет установлен памятник жертвам сталинского террора на привокзальной площади? Деньги, мол, впустую расходуются, а на такое важное дело их почему-то нет.

Видимо, серьезно обидевшись, Глава ответил, что никакого памятника в вышеуказанном месте не будет. Часовню, и только часовню построят на привокзальной площади, а памятник жертвам репрессий установят в сквере напротив железнодорожного техникума.

Сразу же после опубликования в местных СМИ данной информации в нашу редакцию позвонили свободненцы, которым выпало сомнительное счастье проживать рядом с железной дорогой, в районе вокзала. И спросили, какой недоумок посоветовал Главе строить часовню в этом месте? Испокон веков место для строительства часовни выбирается тихое, удаленное от шума. Кто придет сюда молиться под грохот проходящих поездов? А также — что скажет ее появление здесь гостям города, да и самим свободненцам?

Памятник, и только памятник здесь должен быть! Чтобы каждый, приехавший в наш город знал — да, в Свободном были сталинские лагеря, через которые прошли десятки, сотни тысяч жертв бесчеловечного режима. Здесь уничтожались лучшие люди России — интеллигенция, ученые, поэты, священники... Крестьяне — те из них, кто хотел и умел работать.

Незавидное, неблаговидное даже прошлое, но оно есть, и забыть, затереть его — тяжкий грех перед потомками.

Почему мы так стремимся забыть? Почему находим тысячу и одну отговорку для того, чтобы памятник не был установлен именно в этом месте? Кого боимся, от кого прячемся — от собственной совести?

Читаем в газете «Зейские огни» от 6 октября — в поселке Новобурейский открыт памятник жертвам репрессий работы скульпторов Павла Никитина и Николая Карнабеда. И далее: «Кстати, именно этот проект они предлагали на конкурс для создания мемориала в Свободном. Но их проект... был отклонен».

но звонят в нашу редакцию.

— Ребята, так не мы это озвучили — отбиваляемся мы. Но на другом конце провода нахально требуют, чтобы Глава опубликовал в нашей газете список фамилий тех врачей и медсестер, благодаря которым выведены столь неправдоподобные цифры. Более того, оскорбленные эскулапы заявляют, что для работы в сердечно-сосудистом центре необходимы врачи, прошедшие соответствующую подготовку. Для повышения, так сказать, образования необходимо ехать в Москву. Но вот беда-то, ехать никто не желает — со злорадством констатируют факт медработники. По той простой причине, что сумма командировочных в сутки составляет в городском отделе здравоохранения 100 рублей. А стакан чая в столице нашей Родины обходитя, как известно, в 60-70 рублей. И ехать повышать квалификацию на свои кровные желающих пока не находится.

И совсем уж распоясавшись, благо кто звонит — не видно, просят Главу опубликовать (опять же в «Свободной газете») размер командировочных, полагающихся чиновникам администрации. Для сравнения. Такие вот дела!

По привычке заглядываем на свободненский сайт svb.ru — некий Папо Карло, имеющий, судя по его комментариям, прямое отношение к медицине, пишет следующее: «А насчет зарплат так это правда! Как средняя температура по больнице. Главные и заместители всех мастеров получают не меньше 60 тысяч, старшие медсёстры 30-45. Вот отсюда и средняя зарплата. Ещё не забывайте мамашу кенгурятницы, у той так вообще доход выше крыши».

Как говорится — без комментариев!

Елена Лисовская

Деньги отпустили на...  
Они и разбежались по...



● Образование

# КОМУ МЫ ОСТАВИМ СТРАНУ?

Споры о ЕГЭ начались в нашем обществе с первого упоминания этой аббревиатуры и не утихают до сих пор. Учителя школ, преподаватели высших и средних специальных учебных заведений, родители, сами ученики и даже политики высказывают подчас совершенно противоположные точки зрения на ЕГЭ и на всю систему российского образования, которой пришлось существенно измениться в связи с новым типом экзаменований. Сейчас, когда двое выходцев из России получили Нобелевскую премию по физике, эти споры как бы получили новый энергетический импульс.

На этой странице мы даем высказаться двум представителям очень солидных ВУЗов страны и нашей землячке, преподавателю Свободненской школы №2, как раз по поводу новой системы образования. Предлагаем всем желающим продолжить эту дискуссию на страницах нашей газеты.

## И это не край бездны – мы уже на дне

**“Нез наю”, “генерал” и “через-чюр”** — возможно, именно такое написание слов мы увидим в газетах лет через пять, когда нынешние первокурсники факультета журналистики МГУ получат свои дипломы. Вот такие феноменальные результаты продемонстрировали набранные с помощью ЕГЭ студенты, среди которых есть даже стобалльники. Как и ожидалось, проверочные работы новобранцев в вузах обернулись скандалом. Подробнее об этом “МК” рассказала доцент кафедры стилистики русского языка Анастасия Николаева.

Первокурсники журфака написали проверочный диктант по русскому языку. Подтвердили ли они оценки, с которыми поступали?

Установочные диктанты для выявления уровня знаний первокурсников мы пишем каждый год. Обычно с ними неправляются 3—4 человека. Но результаты этого года оказались чудовищными. Из 229 первокурсников на страницу текста сделали 8 и меньше ошибок лишь 18%. Остальные 82%, включая 15 стобалльников ЕГЭ, сделали в среднем по 24—25 ошибок. Практически в каждом слове по

3—4 ошибки, искающие его смысл до неузнаваемости. Понять многие слова просто невозможно. Фактически это и не слова, а их условное воспроизведение.

— То есть?

— Ну что такое, например, по-вашему, рыца? Рыться. Или, скажем, поциент (пациент), удаста (удастся), врачи (врачи), нез наю (не знаю), генерал, через-чюр, оррестовать. Причем все это перлы студентов из сильных 101-й и 102-й групп газетного отделения. Так сказать, элита. А между тем 10% написанных ими в диктанте слов таковыми не являются. Это скорее наскальные

знаки, чем письмо. Знаете, я 20 лет даю диктанты, но такого никогда не видела. Храню все диктанты как вещдок. По сути дела, в этом году мы набрали инопланетян.

— У вас и правда был такой слабый набор?

— В том-то и дело, что формально сильный: средний балл по русскому языку — 83. То есть не просто “пятерка”, а “суперпятерка”, поскольку отличная оценка по русскому языку в этом году начиналась с 65 баллов. Кстати, в этом году благодаря ЕГЭ победители олимпиад и золотые медалисты не смогли поступить на дневное отделение: все они учатся на вечернем. Мало и москвичей. Впрочем, журфаку еще грех жаловаться. Сколько-то самых безнадежных студентов нам удалось отсечь с помощью творческого конкурса. А вот что получил, скажем, филфак, страшно даже подумать. Это национальная катастрофа!

— В чем ее причина?

— В какой-то степени в “олбанском” интернет-языке. Однажды главная беда — ЕГЭ. По словам первокурсников, последние три года в школе они не читали книг и не писали диктантов с сочинениями — все время лишь тренировались вставлять пропущенные буквы и ставить галочки. В итоге они не умеют не только писать, но и читать: просьба прочесть коротенький отрывок из книги ставит их в тупик. Плюс колоссальные лакуны в основополагающих знаниях. Например, полное отсутствие представлений об историческом процессе: говорят, что университет был основан в прошлом, XX веке, но при империи Екатерины.

— С этим можно что-то сделать?

— По итогам диктанта прошло заседание факультетского учченого совета. Боюсь, кого-то придется отчислить, хотя ребята

не дебилы, а жертвы серьезной педагогической запущенности.

— **Многих можете потерять?**

— Не исключаю, что каждого пятого первокурсника. ЕГЭ уничтожил наше образование на корню. Это бессовестный обман в национальном масштабе. Сурвей, который провели над нормальными здоровыми детьми, и мы расплатимся за него полной мерой. Ведь люди, которые не могут ни писать, ни говорить, идут на все специальности: медиков, физиков-ядерщиков. И это еще не самое страшное. Дети не понимают смысла написанного друг другом. А это значит, что мы идем к потере адекватной коммуникации, без которой не может существовать общество. Мы столкнулись с чем-то страшным. И это не край бездны: мы уже на дне.

**Марина Лемуткина,  
«МК» (2009 г.)**

## Лжи хватало и в прошлом

**Кузьмина Любовь Васильевна — преподаватель литературы и русского языка свободненской школы №2**

— Любовь Васильевна, вы преподавали еще в советской школе и, естественно, можете сравнить прежнюю систему образования с нынешней. Что вы можете сказать по этому поводу?

— Конечно, сегодня немало противников единого государственного экзамена. Ругают министра, чиновников, и в чем-то они, может быть, и правы. Рутины в школе хватает. Однако те, кто в плотную сталкивался с прошлой системой образования, хорошо помнят, сколько негатива было в то время. Ведь грамотных выпускников и тогда

было очень мало. Все было построено на лжи. Нас вынуждали добиваться фиктивного процента успеваемости, доводить до выпуска совершенно безграмотных учеников. Преподаватели брали ручки с синей и красной пастой и сами исправляли ошибки бездарей или лодырей.

— Но вам не кажется, что нынешняя система препятствует настоящему образованию и способных учеников? Все ведь построено на тестах, а чтобы ставить галочки, не нужно читать первоисточник, не так ли?

— Читать, конечно, стали

меньше. Но вина здесь не только и не столько ЕГЭ. Телевидение, Интернет постепенно отучают детей читать, думать, интересоваться настоящей литературой. Посмотрите, какие программы идут даже по государственным каналам! Все какие-то звезды, тусовки, попса подчас с не лучшим, чем пишут ученики, текстами, шоу, где на первом плане деньги и т. п. А вот мультики по Пушкину почему-то исчезли с экрана. Так что в безграмотности учеников виновата не только школа.

— Тут вы правы, разумеется. Согласитесь, однако, что расставлением галочек в вопрос-

никах вряд ли можно развить творческое начало в молодых людях?

— Так ведь в ЕГЭ не только тесты. Третьим пунктом идет сочинение-рассуждение. То есть, ученик должен дать анализ какого-то текста, ответить на целый ряд вопросов. Все это самостоятельно.

— Но раньше приходилось выражать свое мнение по классическим произведениям. А для этого нужно было их прочитать. Чтобы знать и чувствовать язык, необходимо читать, не так ли?

— В отношении чтения я согласна. Но ведь и раньше многие не читали — обычно списы-

вали. А при ЕГЭ такая возможность исключается.

— Ну да, исключается! А откуда же берутся безграмотные отличники, поступающие на факультет журналистики МГУ, как в приведенном выше интервью?

— Не зная, как где-то, а у нас, по крайней мере, это исключается. Но система системой, а вы лучше ответьте мне на вопрос, почему в школьной программе на русский язык выделяется один час в неделю? 34 часа в год! Откуда тут взяться образованным ученикам?

**Беседовал  
Анатолий Осипов**

## Модернизацию надо начинать с социально-политической системы

**Академик РАН Юрий Рыжов — о том, почему нынешние выпускники и студенты российских вузов вряд ли когда-нибудь получат Нобелевскую премию**

— Юрий Алексеевич! Новые лауреаты нобелевской премии по физике пропели гимн российскому образованию. Так какому образованию этот гимн? Сегодняшнему? Вчерашнему? Позавчерашнему?

— Эти ребят-физики из МФТИ. И речь, прежде всего, идет о физтеховской системе образования. Я поступил туда в 1948 году (на год позже первого набора), когда Физтех был еще факультетом МГУ. Отбор был тогда трехступенчатый, очень строгий, практические не дававший преимущества медалистам.

Отцы-основатели Физтеха, среди них были П. Капица, С. Христианович, другие великие имена, ставили задачу утвердить эталон качества и знаний, и личности человека, которого они выбирают, с надеждой, что это качество со временем будет только возрастать. Критерии отбора были абсолютно объективные. Никаких махинаций не могло быть.

Одному из новых лауреатов под пятьдесят. Другому - 36.

Значит, он получал хорошее образование уже в конце прошлого века. И значит, физтеховская система сохраняла свое качество на протяжении полувека.

И еще - у них была неплохая образовательная база средней школы. Иначе в Физтех они бы не попали. Базовое образование новые лауреаты получили в российской школе, что позволило им пройти сквозь сумасшедший конкурс на Физтех.

— Ваше отношение к нынешнему реформированию российского образования, к ЕГЭ, к переносу на российскую почву Болонской системы и другим новациям Министерства образования и науки?

— Остро негативное. У меня есть опыт - небольшой, но изнутри: как устроен учебный процесс в лучших вузах Соединенных Штатов. Что там действительно достаточно внимания, ничего общего не имеет с тем, что у нас называют «образовательной реформой». Министерство Фурсенко буквально заедает вузы огромным коли-

чество бюрократических формул, директив, таблиц, комиссий. Конечно, и в прошлые времена идиотизма хватало.

Но, честно говоря, такого бардака, такой бюрократизации и такой несвободы вузовского коллектива перед огромным и неквалифицированным чиновничим аппаратом ведомства г-на Фурсенко, как в последние два года, на моем веку никогда еще не было.

Наша власть, самый ее верх, прекрасно понимает: Россия стала источником только ресурсов. Можно углублять их переработку, но все равно это будет сырье. А для того чтобы обеспечить функционирование сырьевой державы, достаточно обра-зованности населения на уровне тестирования ЕГЭ и прочих других чиновничих экзерсисов нынешнего Минобрнауки. Достаточные полуфабрикатные, по урезанным программам подготовленные инженеры. Научить открывать и закрывать краны нефтяных и газовых труб или даже нажимать на кнопки в автоматизированных системах - большого ума не надо.

В результате - считают, что проблемы образования в сегодняшнем, усложнившемся, в корне измененном информационной революции мире можно решать и формализованными до примитива способами, а то и просто бездумным копированием чужих схем. В результате - резкое снижение качества. И наивная убежденность властей в том, что рас-тущую некомпетентность можно легко компенсировать алгоритмами, по которым действуют управленцы-менеджеры.

К чему это приводит, продемонстрировала трагедия на Саяно-Шушенской ГЭС. Впрочем, зарождалась такая тенденция гораздо раньше, еще в советские годы. Вспомните Чернобыль. Там тоже первопричиной стала некомпетентность.

Если эталоны качества личности начинают меняться, человек, идущий в науку, начинает сравнивать себя с дефектными эталонами, падает и качество человеческой элиты, будь то политическая или научная элита. Так случилось и у нас. Настоящих экспертов, еще соответствующих эталонам, которые обеспечивают

качество, оттеснили бюрократы, жулики и менеджеры сомнительного морального уровня.

— Можно ли заманить назад в Россию и этих, свершившихся, и потенциальных нобелевских лауреатов сколковским пряником?

— Не знаю. На днях один из тамошних чинов сказал: пусть они работают у себя в Англии, но считаются как бы сколковскими. Он как бы сам понимает, что заманивать их этим пряником - дело сомнительное. Вот сейчас будут у нас надувать щеки и плясать вокруг двух этих физтеховских парней и говорить, какие мы великие. Но это не мы великие - это ребята с Физтеха.

Если уж серьезно думать о модернизации страны, о которой так много сейчас говорят наши начальники и официальные СМИ, то начинать надо с модернизации, которая пока не происходит и даже скорее наоборот - идет в обратном направлении. Это модернизация социально-политической системы. Без этого невозможны ни модернизация экономики, ни подъем науки с колен.

**Беседовал Ким Смирнов,  
«Новая газета»**

# На заметку хозяйке

## Пицца неаполитанская

**Требуется:** мука пшеничная - полтора стакана, растительное масло - 2 ст. ложки, молоко - 1/2 стакана, дрожжи прессованные - 1 ст. ложка, сыр тертый - 200 г, помидоры - 3-4 шт., колбаса вареная или полукопченая - 100 г или сардельки - 2-3 шт., яйцо - 1 шт., перец черный и красный молотый, соль.

Из муки, молока, дрожжей и соли замесите дрожжевое тесто и оставьте его на 1 час для брожения. Подошедшее тесто раскатайте в круглую лепешку и положите на смазанный маслом противень. Поверхность теста смажьте яичным желтком,

положите слой очищенных от кожицы и нарезанных кружочками помидоров. Сардельки нарежьте вдоль тонкими ломтиками и уложите на помидоры в виде решетки. Если используется колбаса, то нарежьте ее соломкой. Приправьте солью, перцем, посыпьте тертым сыром, сбрзните маслом и выпекайте до готовности при температуре 180-200 °C.

## Королевская пицца с ветчиной

**Требуется:** для теста: мука - 1 стакан (с горкой), дрожжи - 25 г, молоко - 1 стакан, яйцо - 2 шт., сахар - 1 ст. л., соль - 1/2 ч. л. масло растительное - 3 ст. л. для начинки: помидоры - 4

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам а/м Лексус LX-470 2002 г.в., лев.руль, в отл. сост. Тел. 8-914-564-53-22

Продам ГАЗ-66, дизель, душевую кабину и плиты дорожные 2х6 м. Тел. 8-914-596-80-45.

Продам 2-комн.кв. в м-не Северный, 1 эт., можно под офис, магазин, пакикмахерскую; дом в Ударном (2 помп., душ, емк.под воду, угольник, сарая). Тел. 8-924-682-52-73.

Продам участок земли в центре, 6 соток, дом в р-не к-ра им. Гайдая. Цена 1 млн. руб., торг. Тел.: 5-11-39; 8-924-674-30-49

Продаю 2-комн. кв., 2 этаж, в центре 950 т. р. Можно под офис. Тел. 8-924-682-29-01

Продам торговое оборудование фирмы «Виста». Тел. 8-914-560-24-24

Продам кв., 1 эт., хороший ремонт, 50 лет Октября, 17. Тел. 8-914-561-56-19

Продам дом в Сурожевке. Тел. 8-914-384-70-67.

Продам 2-комн. кв., 54 кв. м., 2 эт., центр, отопление печное, недорого. Тел. 8-914-582-89-63

Продам гараж в районе пл. Лазо, 3х6, с погребом. Тел. 8-914-562-33-33.

Сдам комнату в частном доме для одинокого. Тел. 8-914-596-80-45.

Продам 2-комн. кв. в центре, 2 эт. Удобно под офис, возможен обмен на однокомн. Тел. 8-924-682-29-01.

Продам 2-комн.кв. в центре, 1 эт., 43 кв.м. Тел. 8-914-553-02-07.

## УВАЖАЕМЫЙ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИК

Реклама

Межрайонная инспекция ФНС России № 5 по Амурской области сообщает, что в налоговой инспекции по адресу: г.Свободный, ул.40 лет Октября, 87, оперзал № 1 для удобства налогоплательщиков установлен терминал Сбербанка России.

В целях экономии собственного времени можно воспользоваться услугами терминалов, используя так называемую биллинговую систему. Достаточно ввести индекс документа, указанного в верхнем поле извещения налоговой инспекции путем ручного набора или через считывание сканера, установленного в терминале. В данном случае ваш платеж в течение суток безошибочно попадает на ваш лицевой счет в налоговой инспекции. На сегодняшний день такие терминалы имеются лишь у Сбербанка и расположены они по ул. Ленина, 79, Серова, 60, Кирова, 102, Ленина 70/2.

Платеж можно осуществить наличными средствами или посредством банковской карты.

## НП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

### Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц:

- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;

### Представление интересов в различных инстанциях:

- Суды;
- Гос. органы;
- Кредитные организации, и т.д;

### Юридические услуги в сфере недвижимости:

- Гос. регистрация прав на недвижимость;
- Кадастровый паспорт БТИ;
- Оформление аренды недвижимости (в том числе коммерческой);
- Приватизация жилья и нежилой недвижимости (в том числе через суд);
- Оформление земельных участков;
- Бизнес-планирование;
- Срочная юридическая помощь (проверки надзорных органов, ревизии, недостачи, аресты и т.д.).

### Самые сложные дела - по весьма доступным ценам!!!!

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

Общественно-политическая газета

**СВОБОДНАЯ газета+**

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.  
Цена в розницу свободная.

Учредитель:  
Анатолий Алексеевич  
Осипов

Адрес редакции:  
676450, г. Свободный,  
ул. 50 лет Октября, 17,  
тел. 5-48-60.

Главный редактор:  
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых  
диапозитивов в ОАО ПКИ «Зея»,  
г. Благовещенск, ул. Калинина, 10.  
Подписано в печать 20.10.10 г. в 13.00.  
Заказ № 2475. Тираж 1500 экз.  
За содержание рекламных объявлений  
редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку  
зрения авторов.

# Анекдоты



\* \* \*

Мужчина, бегающий по утрам, либо одинок, либо избегает супружеских обязанностей.

Женщина, бегающая по утрам, либо одинока, либо гонится за мужчиной, который избегает исполнять супружеский долг.

\* \* \*

У жены воспалилась и начала болеть нога. Вернувшись из поликлиники, она рассказывает мужу:

- Хирург сказал, что у меня рожа.

- Ну, это понятно. А с ногой-то что?

\* \* \*

После 15 лет службы в приходе отца Паскуале был организован прощальный вечер, на который был приглашен известный политик. Политик опаздывал, и священник решил сказать несколько слов своей пастве, чтобы занять время. «Первое впечатление об община, - начал он, - я получил от первой исповеди, которую здесь услышал, и подумал, что архиепископ послал меня в ужасное место. Первый человек, который исповедался, рассказал мне, что он украл телевизор и деньги у родителей, совершил кражу на работе, имел увлекательные интимные отношения с женой своего босса, иногда занимался продажей наркотиков. Я был ошарашен и потрясен. Но с течением времени я познакомился с остальными прихожанами и увидел, что не все такие - я увидел людей хороших и ответственных. Вот так и прошли 15 лет моей службы».

И тут появился политик, который должен был произнести долгожданную речь. Извинившись за опоздание, он начал: «Я никогда не забуду тот день, когда наш священник здесь появился. Мне посчастливилось первым исповедаться у него...»

\* \* \*

Главный редактор: - Петров, срочно нужна ваша статья «Коррупция в России». Только я поручал вам сделать корректнее название. Вы переделали?

- Да, я переделал. Статья теперь называется «Освоение бюджета в России».